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§1.  Введение 

Предлагаемая система является попыткой удовлетворить спрос российских бриджистов 

на натуральные системы. В частности, членам клуба "Gambler" хотелось бы иметь такую 

систему. Это очень хорошо, поскольку давно пора избавиться от "общеязыковых" 

("берёзковых" и пр.) пережитков. Спросите, почему? Да потому, что ОЯ – это и не система с 

Сильной Трефой, и не натуральная система, а так – гермафродит какой-то. В то же время, 

базис NS (т.е. её открытия) заметно отличается от канонического. Дело в том, что 

большинство популярных натуральных систем (таких как 2-на-1, SAYC, французская и т.д.), 

построенных по принципу "мажор – от пятёрки, минор – от тройки", имеют одно слабое 

место, а именно, минор – от тройки. Такая структура является просто компромиссом с 

"натуральностью". Это ещё было терпимо в прежние времена, но не сейчас, когда торговля 

всё чаще становится конкурентной (тем более, что после минорного открытия интервировать 

гораздо легче, чем после мажорного). В конкурентной же торговле победит тот, кто лучше 

представляет руку партнёра. А что мы можем представить после открытия партнёра 1? 

Ничего. Некий туманный образ с раскладом от 4432 до 2461. Вот и доводится наблюдать, как 

играются контракты на фите 3-31.  

Так какой же прок от таких открытий? Показывают масть? Во-первых, какая это может 

быть масть, если вы не хотите в ней открыть, а вынуждены это сделать2? Во-вторых, 

партнёр нередко выпускает противников именно атакой в такую "масть"3. В-третьих, даже 

имея 4-картный фит, трудно определить, до какого уровня можно успешно конкурировать 

(т.е. вы вынуждены просто дать фит и перевалить всё на партнёра, который, например, не 

знает, и не может вычислить, наличие у вас синглета). В-четвёртых, возникают сложности в 

шлемовой зоне – надо разбираться не только с качеством козыря, но и с его длиной (т.е. не 

псевдомасть ли это?). Конечно, ювелирная техника торговли может решить эту проблему, 

только это называется "создавать самим себе сложности, а потом героически их 

преодолевать". В-пятых, а зачем это надо? Ведь когда партнёр открывает 1БК, мы же не 

страдаем от того, что он не сообщил нам, где у него минорный триплет.  

 Попробуем взглянуть на это с другой стороны. Какая рука больше похожа на руку 

4432: 4423 или 4153? Конечно, первая. Так почему же тогда мы открываем по-разному с 

похожими руками, и одинаково – с непохожими? Во имя "натуральности"? Но ведь 

натуральное открытие – это такое, с моей точки зрения, открытие, которое рисует в нашей 

                                                           

   1   Недавний пример:  ОТК – 1 (с рукой  хххх ТДх ТДх В9х), LHO – 2 (с 6322), а у ОТВ – хх ххх 

КВх ТД10хх. Что ему заявить, если 3 – форсирует? Конечно, 3, если только 1 – нормальное открытие, а 

не псевдонатуральное. Он и заявил. И вместо 3 (своя) сел в 3 в зоне за 200. Скажете, исключение? А что 

здесь исключительного? Рядовая бескозырная рука. Можно, конечно, как шутят физики, назвать это "ошибкой 

эксперимента"   

   2   Вам нравится открытие 1 с рукой ТДхх ТКхх Вхх хх?  Мне – нет. Разве можно такое открытие 

назвать натуральным? Только не говорите, что с этой рукой надо открывать 1 или 1.  Замените одну 

проблему на другую (или шило на мыло). 

   3   Например, атакой со второго короля после торговли 1 – (1БК) – пас – (3БК).  А как ему определить – 

пятёрка у партнёра или триплет?  Головная боль, да и только. 
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голове более правильный образ руки партнёра (другими словами, если открытие партнёра 

показывает масть, то это должна быть МАСТЬ, а не жалкий эрзац). Или потому, что на такое 

"открытие" легче пасовать? То-то часто приходится наблюдать, как на 4hcp отвечают 1 в 

мажор, имея мисфит в масти открытия. И это общепринято – в руководстве по заполнению 

конвенционных карт есть даже вопрос: отвечаете ли вы на 1 в минор с меньшим (чем 6) 

количеством очков. Конечно, отвечаем, потому что не хотим гнить в 1 на фите 3-2, имея 

очки 19-4 и полноценный (а то и 5-4) мажорный фит.  

 Надеюсь, вы уже поняли, к чему я веду. К тому, чтобы мастевые руки открывались в 

масти, а бескозырные – в "БК" (так же, как мы открываем 1БК). А поскольку открытие 0 БК 

правилами, к сожалению, не разрешено, то для этого естественно будет использовать 

открытие 1.  

 Перейдём теперь непосредственно к самим открытиям.  

Система открытий  

1 :  12+ hcp, 2+ , либо рука FG. Более подробно: 

          1) БК, 12+ hcp, исключая диапазон 15-17;  

          2) 5+ , 17+ hcp;  3) любая рука FG;  4) трёхцвет (ТЦ) без , 12-16 hcp   

 

1 :    5+,  12-21 hcp. Может быть 4 в случае ТЦ или при силе 12-16 hcp в раскладе 45   

 

1 :   от пятёрки, 12-21 hcp    

 

1БК :    БК,  15-17 hcp   

 

2 :      12-16 hcp,  6 или 5 с 4/ (a-la Pecision).  В случае максимума может быть 64   

 

2 :      1) 6-11 hcp,  от шестёрки в  или ;  2) 17-22 hcp, ТЦ с минорным синглетом    

 

2 :      7-11 hcp,  двухцвет (ДЦ, 55+),   с любой другой мастью   

 

2 :      7-11 hcp,  двухцвет   с минором   

 

2БК :     7-11 hcp,  минорный  ДЦ   

 

3:   блоки (до открытия), в зоне – конструктивные (ННххххх + боковой приём или 

ТКДхххх), до зоны – от шестёрки с НН   

 

3:   блоки  (в зоне – по правилу безопасности)   

 

3БК:    ТКДхххх в миноре, сбоку Т или два К   

 

4БК:    спецификация тузов   

 

остальное:   блоки  (в зоне – по правилу безопасности)   

 

 Теперь небольшой комментарий и пояснения. Из приведённой системы открытий 

видно, что цель, обозначенная в предыдущем пункте, достигнута – каждое мастевое 

открытие показывает полноценную масть, а бескозырные руки имеют свои открытия (1 и 

1БК). Для  масти имеется два открытия – 1 и 2. Сделано это для того, чтобы, во-первых, 

не перегружать открытие 1, а во-вторых, для большей устойчивости к интервенции 

противников – ведь сильная (17+) рука ещё может проявить себя на высоком уровне, в то 
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время как для слабой (12-16) руки это будет уже небезопасно. К тому же, на открытие 2 

гораздо тяжелее интервировать, чем на 1. Ну, а что касается многозначности открытия 1, 

то таковым оно кажется лишь на первый взгляд. В конце концов, его можно считать таким 

же "натуральным", как и традиционное открытие 1 (ну, от дуплета , а не от триплета – 

невелика разница). Есть ещё, правда, редкий вариант – FG. Но, во-первых, это достаточно 

редкий тип рук, чтобы выделять для него специальное открытие. Во-вторых, открывающие 

2 с рукой FG блокируют сами себя, оставляя гораздо меньше места для точной торговли. 

Во всяком случае, этому открытию более 70 лет, а удовлетворительного развития торговли 

после 2 так и не придумано.  

 Что касается открытия 1, то, как видно из таблицы, в раскладе 45 при силе 12-

16pc мы открываем 1, и вот почему. Во-первых, всё равно 1 обещает только четвёрку 

(м.б. трёхцвет). Во-вторых, у нас есть удобный ребид 2, в то время как в других системах 

открывают 1, после чего вынуждены повторить 2 1. Да, так они показывают 5, зато 

укрывают четвёрку  (могут лишь дать фит на 3-ем круге). А что важнее – показать 9 карт в 

двух мастях (54) или конкретные 5 карт ? Конечно, первое. Хотя бы для того, чтобы партнёр 

точнее оценил свою руку (например, имея КВх во второй масти). И в-третьих, включение 

этого расклада в 2 перегрузит последнее.  

 Наконец, несколько слов об открытии 2. Это – Multi (а не блок в мажоре), где в 

качестве сильного взят вариант трёхцвета с минорным синглетом. Сделано это по трём 

причинам: 1) с БК в системе проблем нет; 2) трёхцветы тяжело (и долго!) описывать 

натурально; 3) трёхцветы с минорным синглетом хорошо согласуются с мажорным блоком – 

мы можем играть секвенцию 2 – 3 как блок в мажоре ОТК (в системе есть продолжение 

блока партнёра и на 4-й уровень), не боясь похоронить фит 4-4 в мажоре или упустить шлем, 

поскольку рука ОТК описана точно. Играющие же версию с сильным БК этого позволить 

себе не могут (а потому и не играют).  

Общие принципы натуральной торговли  
 Здесь будет изложено несколько основных принципов натуральной торговли 

(приложимых, естественно, не только к чисто натуральным системам). В этих принципах 

заложена логика построения системы (начиная с самих открытий), а также логика всей 

последующей торговли. Кто-то может не согласиться с моей логикой (или, если хотите, 

бриджевой философией). Что ж, это его право – каждый волен выбирать тот бридж, в 

который он хочет играть. Правда, для этого ему придётся перекроить всю систему (или 

выбрать другую по своему вкусу), заодно изложив и свой подход, свою логику2, которые и 

превращают набор открытий и первых ответов в Систему.  

 Некоторые из приведённых принципов покажутся вам знакомыми, но формулировки 

могут заметно отличаться. Также может показаться, что одни из них противоречат другим. 

Но это только на первый взгляд. Просто надо глубже разобраться в их сути, а не трактовать 

чересчур прямолинейно. Перейдём теперь непосредственно к формулировкам (вместе с 

пояснениями).  

 

 Принцип Экономии Пространства:  
Не следует поглощать торговое пространство малоинформативными прыжками.  

 Следствие: любой прыжок должен нести в первую очередь качественную 

информацию. 
                                                           
1   Исключение составляет классический Acol с открытиями от четвёрок, где с раскладом 5-4 в смежных мастях 

положено открывать в старшей масти, делая затем ребид в младшей. 
2   Чтобы не получалось так, как это обычно бывает: указана заявка, ответ на неё, затем фраза – остальное по 

логике. А потом оказывается, что логика у партнёров разная (что не удивительно:    ведь бридж – это не 

математика). Хуже всего, когда подобная "логика" оказывается гибкой – что ни сдача, то новые откровения. 

Собственно говоря, этот параграф написан ещё и для того, чтобы игроки, имея обший подход, не сбивались в 

необговорённых ситуациях. 
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 Поскольку места для торговли отведено не так уж много, к нему надо относиться 

достаточно бережно, используя каждый сантиметр для поиска оптимального контракта (будь 

то правильный гейм или шлем). Естественно, это относится к случаям, когда есть предмет 

для исследований. Если же вам нечего исследовать, то просто назначайте финальный 

контракт. Это приводит нас к следующему принципу, являющемуся логическим 

дополнением (а не противоречием) ПЭП.  

 

 Принцип Быстрого Достижения:  
Если две секвенции приводят к одной и той же натуральной заявке, то более длинная 

секвенция показывает, как правило, более сильную руку. В частности, чем быстрее 

достигается финальный контракт, тем слабее рука, назначающая его; и наоборот, чем 

медленнее продвижение, тем сильнее желание поискать более высокий контракт, тем 

сильнее рука, проводящая торговлю.  

 Следствие: слабая рука делает заявку при первой же возможности (т.е. описывается 

быстро). 

Об этом принципе хотелось бы поговорить более подробно. Дело в том, что понимается 

он слишком уж примитивно, причём заблуждение это – повсеместное, как у нас, так и за 

рубежом (а откуда у нас литература-то?). О чём идёт речь? О тезисе: "Неназначение гейма в 

ситуации FG говорит о силе", и это якобы объясняется ПБД. Возьмём, например, такую 

рядовую торговлю: 1 – 2 (FG с хорошей 6кой) – 4 ("Я минимален, партнёр! И с 

фитом!"1). Всякий раз, когда случайный партнёр демонстрирует подобную торговлю, мне 

хочется сказать: "Ну, спасибо тебе, дорогой, что ты счёл своей главнейшей и святой 

обязанностью проинформировать меня, что ты минимален. И ради такой малости слизал как 

корова (священная?) языком целый уровень. Ведь мне гораздо важнее знать, какой у тебя 

минимум (в контролях или в дамах, в концентрации или размазан) и где он лежит. Не знаю я 

и качество твоего фита (ибо такие заявки делаются как с ххх, так и с ННх). А теперь у меня 

остаётся лишь 5-й уровень, которого мне недостаточно для получения необходимой 

информации и который может быть уже небезопасен." И всё сказанное находится в полном 

соответствии с ПЭП. Так что, противоречие? Нет, если взять приведённую выше 

формулировку ПБД, которая обобщает и уточняет оригинальную2. Действительно, здесь 

ведущим является ОТВ (во всяком случае, пока), и поэтому именно его 4 покажут 

минимум. ОТК же должен дать фит (что, конечно, не говорит ни о какой жуткой силе 3), 

                                                           
1   Именно такая торговля, и с тем же комментарием  (дополненным фразой, что 3 показало бы максимум),  

приведена  в книге В.Издебского – Г.Матулы.  И что же теперь делать ОТВ с рукой ТВ109хх Тх Кх ТВх 

?  Далее следует стандартный набор благоглупостей: а) "шлем будет правильным контрактом при большинстве 

рук партнёра". Браво! Сперва взлететь под небеса, добровольно отказавшись от точного (и безопасного!) 

исследования шлемовых возможностей, а затем, лишив себя достоверной информации, обратиться к 

статистике. Ну  о-о-о-очень логично; б) "очень трудно вообразить себе его руку, при которой шлем будет хуже 

50%-го".  Сочувствую, но десяток рук конструируется в течение минуты; в) "лучшим продолжением будет 

RKCB, чтоб можно было тормознуть в 5 при 0 тузов у партнёра".  Ага. Ну а что делать, если очень хочется, но 

не знаешь, как ? Исполнить ритуальный танец Блэквуд. Для очистки совести. А также для демонстрации, что 

знаком с этой великой конвенцией. И ведь что интересно – то мы рассуждаем о некоем "большинстве рук 

партнёра", то вдруг страхуемся от, по сути, единственной руки ОТК: ххх КД ДВххх КДх. И при этом как 

бы не замечаем естественный вопрос: а что делать, если ответ покажет одного туза?  Заказать шлем, и после 

ожидаемой  атаки увидеть на столе КДх хх ДВ10хх КДх ?  Так что – и дальше будем молоть чепуху, 

лишь бы священную корову  ("3 показывает max!") не трогали?  В книжке  ОТК показал, естественно, 2 туза и 

выложил на стол свой "минимум": Кхх х ТДххх Д109х  (впрочем, а почему бы ему не иметь и такой 

"минимум":  КДх Кххх Тхххх х ?).  Ну, на то она и книжка.  
2   Вот исходная формулировка: "Чем меньше заявок, тем больше шансов на успех". Затем была дана нынешняя: 

"Чем быстрее достигается финальный контракт, тем слабее рука, назначающая его; и наоборот, чем медленнее 

продвижение, тем сильнее желание поискать более высокий контракт". И это естественно: раз вы выдаёте 

лишнюю информацию, то должны быть сильнее.  
3   Некоторые экстремисты считают, что это чуть ли не форс-шлем: не имея усиления, начинают бешено 

торговать, сами лезут с къюбидом на  5-й уровень, после чего ещё и долго сопят – а не поднять ли ваш негатив 

5 в шлем?  "А что, – возмущаются они – ты же сделал сильную заявку 3, я же должен (?) дать тебе къюбид!" 
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оставляя место ОТВ для шлемовой торговли – в полном соответствии с ПЭП. А что касается 

прыжка в 4, то он должен иметь, опять же согласно ПЭП, специфическое значение. Я, 

например, играю это так: хороший фит (лучше среднего), нет синглетов, масть открытия с 

къюбидом, не более 1 бокового къюбида. Итак, о чём же говорит ПБД? 1) О том, что если вы 

видете окончательный контракт, то назначайте его сразу, без промежуточных заявок.  

Обратите внимание на существенное слово "если" – в приведённом примере ОТК вовсе 

не знает, к какому контракту идёт дело. Аналогично и секвенция 1БК - 2\ 2 - 3БК не 

сильнее секвенции 1БК - 3БК (хотя формально и длиннее) – просто ОТВ не знал, какой гейм 

надо играть; 2) О том, что надо всегда себя спрашивать: а является ли моя следующая 

промежуточная заявка необходимой? В нашем примере – "Да, я должен заявить 3, чтобы у 

партнёра было место для исследования шлема"; 3) О том, что легкомысленные, хоть и 

безобидные на первый взгляд, заявки часто стоят контракта, давая ключ к кладущему висту 1. 

Поэтому секвенция 1БК - 2\ 2 - 3\ 3БК - 4, сообщая о 5ке , сильнее прямого подъёма 

в 4 и является лёгкой шлемовой попыткой (можно сторговать и сильнее, дав къюбид 4/ 

– очевидно, на ) 2. В нашем же примере – заявка 3 не выдаёт ничего; 4) О том, что слабая 

рука должна делать натуральную заявку сразу, при первой же возможности, ибо не 

исключено, что потом её придётся делать на более высоком уровне, а это уже намного 

опаснее. Возьмём секвенции: 1 - (2) - 2 и 1 - (2) - Dbl - (пас)\ 2 - (пас) - 2. 

Согласно ПБД вторая из них должна быть сильнее. И это правильно, так и должно быть, 

даже если отрешиться от ПБД. Ответ очевиден3, если взглянуть на это под углом 

дальнейшего возможного течения торговли – готовы ли мы к такому развитию событий: 1 - 

(2) - Dbl - (3/4)\ пас - (пас) - ?, или к такому: 1 - (2) - Dbl - (2)\ пас - (пас/3) - ?, или 

к ответам партнёра 2/3/ пас (!) ? С рукой FG – да, со слабой рукой – нет 4 (подобно тому, 

как с сильной рукой мы готовы выдать лишнюю информацию). Кроме того, играя прямую 

заявку 2 как конструктивную (8-11), но не форсирующую, мы точнее описываем слабый 

вариант контры – как действительно негативной (т.е. вызывной на осташиеся масти), а в 

конкурентной торговле гораздо важнее точно и быстро описать слабую руку. Таким образом, 

мы логически пришли к тому (и ПБД это подтверждает!), что надо играть "Negative Free 

Bids".  

 Есть ещё один аспект, касающийся принципа "чем дольше, тем сильнее". Речь идёт о 

торговле по нахождению наилучшего гейма. Этому вопросу и посвящён следующий 

принцип.  

 Принцип Гибкости:  
Надо всегда иметь в виду, что кроме шлемовой торговли есть ещё и торговля по 

нахождению наилучшего из возможных геймов. Поэтому торговлю (как правило, на 3-м 

уровне) надо вести гибко, выбирая такую заявку, которая оставляет открытими двери к 

любому разумному гейму. И такой вариант должен быть заложен в системе.  

 

 Возьмём простенькую торговлю: (3) - Dbl - (пас) - 4. Я думаю, никому не придёт в 

голову утверждать, что 4 – это шлемовая торговля (раз это "къюбид"). Всё-таки в первом 

                                                                                                                                                                                                 

Ну да, чихнул – шлемовая торговля, к стенке подлеца. И что интересно, заявить невинные 3, позволяющие 

исследовать шлем ниже геймового уровня, нельзя, а добровольно дать къюбид выше геймового уровня – можно. 

Ну просто женская логика.  
1   Такие заявки Х.Келси называл "разбрасыванием маргариток". 
2   Так что не говорите потом: "Партнёр, я это так, на всякий случай назвал, по пути к 4, вдруг тебе 

пригодится?  Раз уж это ничего не стоит". Ещё как стоит. 
3   Американцам это не очевидно, и они с упорством, достойным лучшего применения, играют первую 

секвенцию как почти FG, а вторую – как слабую  (а потому дают контру даже с 6кой ).  
4   Если только не заниматься спекуляциями на тему Закона Тотальных Взяток, или "Если у них есть фит, то и у 

нас…"  Противники не обязаны сообщать о своём фите (как в случае заявки 2), а кроме того, уровень нашего 

контракта остаётся неясным: 1 - (2) - Dbl - (3)\ p - (p) - 3\ ? Поднимать теперь в гейм?  Партнёр усилился 

или что-то там навычислял?  В случае же прямой заявки всё гораздо проще – теперь ОТК спокойно может 

проинвитировать партнёра.  
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чтении мы воспринимаем заявку 4 как просьбу выбрать мажор. Партнёр может иметь и 

шлемовую руку, но тогда он продолжит на 4 в мажор, так что шлем упущен не будет.  

 Ещё пример: 1 - 2\ 3 - 3. На вопрос "Что означает заявка 3?" очень многие 

отвечают однозначно (бросая удивлённый взгляд – дескать, не ясно, что ли ?): "Къюбид". 

Счастливые люди, если у них не бывает проблем с выбором гейма. Конечно, всё ведь так 

просто: есть фит в мажоре – играем мажорный гейм, нет – лепим 3БК (а по-иному 

объяснение "Къюбид" и не понять). Но что делать с рукой Кх Т10х ххх ТДххх? Ведь 

здесь стоит проблема выбора из трёх геймов (5, 3БК и 7-козырка 4), не говоря уже о 

деликатном малоочковом  шлеме (если у ОТК ТДххх Кхх х Кххх). Естественно, 

надо сделать выясняющую заявку 3 – держка, опасение за 4-ю масть (). Таким образом, 

заявка 3 является гибкой (двузначной) – либо держка, либо къюбид на  (чтобы начать ШТ 

на , ОТВ надо вместо 3 сказать 3). Поэтому ОТК в первую очередь реагирует на неё как 

на геймовую, т.е.: 1) с ТВххх хх Тх Кххх говорит 3БК (а не къюбид 4), поскольку со 

шлемовой рукой партнёр продолжит заявкой 4; 2) с хорошей  скажет 3 (с рукой ТДххх 

Кх хх Кххх или ДВ10хх Кх Тх Кххх 1 ); 3) с ТДВхх Кхх х Кххх прыгнет в 

4 (кстати, ещё один пример, когда прыжок несёт качественную информацию – ведь уже 3 

показывает хорошую пику ); 4) с синглетом в  и контрольной рукой скажет 4 (Т, КД, 

К); 5) в остальных случаях – 4.  

 Выше было отмечено, что секвенция 1 - 2\ 3 - 3 является ШТ на . Можно ли 

сказать то же самое о секвенции 1 - 2\ 3 - 3 ? Если подумать, то ответ будет "Нет", 

поскольку с рукой Кх ххх ТДххх Т10х у ОТВ просто нет другой заявки. Таким 

образом, и здесь мы мы имеем дело с гибкой заявкой. Такой же гибкой должна быть и 

реакция на неё – сделать заявку, которая позволит выбрать лучший гейм и будет в то же 

время достаточно описательной, чтобы партнёр смог правильно оценить шлемовые 

возможности. Итак, ОТК говорит: 1) 3БК – с рукой бескозырного типа (Д10ххх ТД 

Кххх Дх – слабая , хорошая  держка, онёр в ); 2) 4/ – хорошая , есть/нет  

къюбид (ТДххх хх Кххх Кх); 3) 4 –  синглет, рука в контролях ( может быть 

сильная или нет); 4) 4 – в остальных случаях.  

 Рассмотрим ещё пример с отложенным мажорным "фитом": 1 - 2\ 2 - 3\ 3 - 3\ 

? Согласно ПГ заявка 3 может показывать Нх без  держки: типа а) хх Тх ТВ9хх 

Т10хх, б) Дх Дх ТВхххх Тхх, в) ххх Тх Т10ххх ТВх. Поэтому ОТК говорит: 

1) 3БК – рука БК-типа с  держкой; 2) 4 – хорошая  без  держки; 3) 3 – вопрос о 

полудержке (4SF), например, с рукой Вхх Кхххх КДх Кх (чтобы играть 3БК при (б) 

или (в) у ОТВ), либо с одной из рук: Тхх Кхххх Д10х Кх или даже Тхх ТКВхх 

10хх хх (чтобы играть 3БК с руки Дх, или в случае ххх у ОТВ) 2 ; 4) 4() – в 

остальных случаях. Стоит отметить, как гибко ведёт торговлю ОТВ с рукой (а), выбирая 

заявку 3. Если бы он прямолинейно сказал 3, спрашивая о держке (4SF), то ОТК также и с 

рукой Тхх КДВхх Дхх хх ответит 3БК, в результате чего правильный гейм 4 будет 

потерян. Это и есть ПГ. В связи с этим вопрос – изменится ли торговля, если поменять 

местами  с  ? Изменится, т.к. теперь с Нх (в масти ОТК) можно спокойно заявить 3 

(четвёртую масть) – с держкой ОТК назначит 3БК, с сильной  скажет 3, которые ОТВ 

поднимет в 4 (а без Н с  полудержкой скажет 3БК). Следствием этих рассуждений 

будет то, что секвенция 1 - 2\ 2 - 3\ 3 - 3 показывает фит (а не Нх).  

Для лучшего уяснения ПГ рассмотрим ещё одну секвенцию:  1 - 2\ 2 - 2\ 2БК - ?  

Итак: 3  –  хорошая 6ка ; возможен  фит, если 3БК смотрится лучше – Тх, ТКД, 

ххх.  На это: 

                                                           
1   С этой рукой также надо отказаться от 3БК несмотря на  держку, поскольку не видно 9-ти быстрых взяток 

при однократной держке. Зато есть хорошая альтернатива – 4 при Нх у ОТВ. 
2   Т.о., ОТВ с ххх или Дх говорит 3БК,  без такой  –  4/5 (NF), в случае ШТ на  –  4/.  
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     3БК – двойная  держка, 3 – сильная  без двойной держки  (Дхх КДВхх Тхх хх 

–  и теперь ОТВ с полной  и  фитом, благодаря гибко проведённой торговле, выберет уже 

4), 

     3 – сильная 3ка , 4 – контрольная рука типа Кх ТКххх Т10х ххх), 3 – 

остальное; 

3  –  вопрос о двойной держке.  ОТК действует в том же ключе, что и выше;   

3  –  фит, гибкая заявка (может быть предложением выбрать правильный гейм – например, 

с рукой Т10х Кхх хх ТДВхх).  ОТК выбирает: 3БК – с Вхх Д10ххх ТДВ Кх 

(тогда  

     снос ОТВ в 4 покажет, что была ШТ),  4 – с Д9х ТВ10хх ТДх хх (сильная , 

тузы),  

     4 – къюбид по пути к 4 на красивой руке (типа ххх ТД10хх Тхх Кх);   

3  –  65 или концентрированные 64 (с НН в обеих мастях);   

4  –  дескриптивная торговля на минимальной руке (типа Тххх Кхх х  ТД10хх).   

 

 Принцип Свободной Позиции:  
Заявка в свободной позиции прежде всего означает, что игрок хочет сделать эту заявку.  

Классический ПСП гласит, что подобная заявка обещает большую силу 1. Такой подход 

имеет под собой основание, например, в секвенции 1 – (1) – 1БК: заявка ОТВ показывает 

не 6рс, как это было бы без интервенции, а хорошие 7рс (с учётом качества держки). В то же 

время, секвенция 1 - (2) - 2 не говорит об усилении. Действительно, если мы хотели 

заявить 2, то почему мы должны отступать от своих намерений только потому, что кто-то 

влез 2. Из-за того, что у нас 7рс? Так ведь скорее наоборот – интервенция толкает нас к 

заявке 2, т.к. другой возможности может не представиться. Аналогично в секвенции 1 - 

1 - (2) \ 2: ребид ОТК вовсе не обещает максимум (14-16рс). Он может заявить 2 и с 

рукой Вх Тхх ТДВххх хх, желая показать качественную 6ку . Другими словами, 

ОТК имеет усиление, но только в смысле, сформулированном выше. Нетрудно видеть, что 

такой подход вытекает из следствия к ПБД, а также из очевидного утверждения, что в 

конкурентной торговле победит тот, кто лучше представляет руку партнёра. 

 

 Принцип Преференции Мажоров:  
С раскладом 4ка в мажоре - 5ка в миноре ОТВ торгует так:  

1) с силой ниже FG (7-12pc) – отвечает 1 в мажоре (преференция мажоров);  

2) с рукой FG (и даже чуть сильнее) – 2 в миноре (преференция длины).  

 

 По сути, такой подход вытекает из ПБД. Действительно, при силе ОТВ 7-12рс 

максимальной целью партнёров может быть только гейм, причём, очевидно, в мажоре или в 

БК (поскольку при наиболее вероятной силе ОТК 12-17рс минорный гейм, не говоря о 

шлеме, будет крайне редко). Поэтому ОТВ показывает именно мажор, после чего даёт инвит 

в БК или к мажорному гейму (и тогда он может попросить дополнения в своём миноре). 

Демонстрировать же всем свой минор (как это делается в Общем Языке) – это 

"разбрасывание маргариток". Вспомните пример к ПБД, когда после открытия 1БК ОТВ 

имеет 10рс в раскладе 4M5m. Торговля – Стейман, потом гейм.  

 Совсем другое дело, когда ОТВ имеет силу FG. Здесь речь может идти о шлеме (или о 

5 в миноре, если есть проблемы в БК). Поэтому ОТВ должен показать свой точный расклад.  

 

 Принципы Дополнения и Исключения:  

                                                           
1   Причём, некоторые формалисты относят к таковой и секвенцию  (1) - D - (RD) - ?  "Ведь ты же можешь 

спасовать!"  Могу, но с рукой хх хххх хххх хх  хочу заявить 1, чтобы потом не переводить 1 

партнёра в две . Кстати, этот пример лишний раз подтверждает ПБД. 
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В процессе торговли показывайте масти, требующие онёрной поддержки от партнёра 

(принцип дополнения), и короткие масти, где онёры партнёра нежелательны (принцип 

исключения).  

 

 Следующий пример продемонстрирует оба этих принципа: ТДхх ххх ТДххх х 

(ОТК), КВх Тх КВхх Тххх (ОТВ). Торговля: 1 - 2\ 2 - 2БК \ 3 - 3\ 3 - 4\ 4 

- 7. Здесь 2 – 10+hcp, 4+ (F3), 2 – 4ка, 2БК – реле, 3 – синглет, 3 – 4SF, 3 – НН 

(ПГ), 4 – къюбид на  1 , 4 – козырное усиление (НН или 6-ой туз), 7 – партнёру 

доверяем (13 взяток при игре на обратную руку, и всего на 28рс). Обратите внимание, как 

резко усиливалась рука ОТВ после каждого круга торговли, особенно, после 2 2. А что нам 

предложит ОЯ? Торговлю 1 - 2 - 2 ("Партнёр, я минимален!"), после чего за счастье 

можно будет считать назначение малого шлема (да и это сомнительно – в 99,9% случаев 

последует закрывающая заявка 3БК ).  

 

 Принципы Шлемовой Торговли:  
1) ШТ подготавливается первыми кругами натуральной торговли;  

2) къюбид ниже гейма может говорить лишь о нейтральном отношении к шлему, и 

только добровольный переход геймового уровня показывает позитивные намерения;  

3) назначая шлем, вы должны видеть, как вы будете брать необходимые взятки. В 

противном случае, ставьте шлем на силе не менее 33-34рс.  

 

 §2. Краткое изложение системы NS 

 Здесь будут кратко изложены основы торговли в системе NS (т.е. принципы форсирования, 

конвенции и т.д.). В следующих параграфах приводится торговля после конкретных 

открытий. Этого материала будет вполне достаточно для того, чтобы случайные партнёры 

могли сесть за стол, ни о чём не договариваясь (кроме выбора конвенций) 3. Постоянные 

партнёры могут взять этот вариант как основу для разработки своей собственной системы. 

Полная версия системы NS излагается во второй части.  

 

1. Принципы форсирования.  
– прыжок в новую масть: FG  

– фит прыжком: всегда имеет (полу)блокирующий характер  

– прыжок (ОТК или ОТВ) в уже названную (любым из партнёров) масть: даёт лишь 1 

надбавку. 

 Например, секвенция 1 - 1\ 2 - 3(3/4) является инвитом (ОТВ обещал 6+рс, а 

теперь  

 показывает 10-11рс), а секвенция 1 - 2\ 2 - 3 показывает FG (было 10+ , стало – 13+ 

рс).  

 Аналогично инвитом будет торговля 1 - 1\ 3(), т.к. ОТК показывает 15-16рс  

– реверс ОТК: F1 (16+ рс). Далее от ОТВ форсирует либо 2БК (типа реле, INV+), либо 4SF  

 (четвёртая масть). Остальное – NF, например: 1 - 1БК \ 2 - 3 показывает  сайнофф. 

Как 

 исключение, в приведённой секвенции заявка 2 от ОТВ – форсирует, и имеет характер 4SF 

 (поскольку ОТВ не может иметь пиковой масти)  

– 3SF (третья масть ОТВ в секвенции 1X - 1Y \ 2X - ?): INV+ на уровне 2, FG – на уровне 3  

– 4SF: FG, если реверсом или на ур.3, INV+ – в остальных случаях  

                                                           
1   ШТ на  начинается с заявки 3  –  раз с 4кой  не было заявки 1, то это – FG (см. ППМ). 
2   Так что масти надо называть не только для того, чтобы получить фит.  
3   Приведённый вариант можно ещё упростить, отказавшись от каких-либо релейных вопросов о синглете (в 

тексте есть несколько таких мест) и от релейного показа синглетов. 
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– ответ 1БК на открытие 1: F1 (но только если ОТВ ещё не пасовал)  

– ответ 2/1: F2БК (и вообще, когда показана сила инвита, партнёры сфорсированы до 2БК).  

 После этого: поддержка масти ОТВ на ур.3 – min, 2БК и другие заявки на уровне 3 – max,  

 остальные заявки – не уточняют силу 

– ребид 2БК ОТВ после показа ОТК мажорного 6-карта: реле о синглете 

– в секвенциях 1X - 1M - 1БК и 1 - 1 - 1: форсинги определяются одной из конвенций 

CB  
 

2. Сплинтер.    
   Сплинтером является прыжок в новую масть типа – двойной, простой неэкономичный (т.е 

реверсом), прыжок на 4-ый уровень. Другими словами, это прыжок, которому не имеет 

смысла придавать натуральное значение. Сплинтер показывает хороший фит (min Нххх) в 

последней заявленной масти и краткость в масти прыжка. Хочу отметить, что прямой 

сплинтер  (1 - 4) исключает хорошие 5-картные масти 1, т.е. это рука типа ТЦ, и цель 

заявки – найти исключение. Заявка, показывающая фит самому себе (1 - 1БК  - 3 или 4m ) 

называется автосплинтером.   

 

3. Основные конвенции. 

1)  Негативная контра:  либо вызывная на 2 другие масти, либо БК-рука с силой INV+, либо 

FG рука с 5-картной мастью. Отметим, что 2-ая контра на ту же масть – вызывная, на другую 

– PEN 

2)  4SF:  ОТК с min отвечает не выше 2БК (показывает держку, Нх в масти ОТВ, повторяет 

5ку).  

3)  Check-back:  используется в секвенциях, указанных в п.1 2.  Бывает двух видов:  

   Простой CB – это заявка 2, показывающая руку INV+ с 5M и являющуюся вопросом. При 

этом  2БК – НАТ инвит, заявки не выше 2M – НАТ сайнофф, остальное – FG.  Ответы на CB 

2: по ступеням, т.е. 1 – min без фита, 2 – min с фитом, 3 – max с фитом, 4 – max без фита.   

   Двойной CB – это ненатуральные заявки 2 и 2.  При этом:  

2  –  любая рука сайнофф, требует заявить 2, после чего назначается финальный контракт  

2  –  рука FG, спрашивает о фите (или о 4ке  после ответа 1)  

остальное  –  НАТ инвит.  Заявки 3m (5ка) можно играть и как FG  

4)  Техас (transfer's bid):  используется после БК-открытий и  в секвенции  1M - (D) - ?  При 

этом, если Техас законтрён, то: приём Техаса – фит, пас – нет фита, RD – нет фита, 

предложение игры 

5)  Lebensohl:  при  интервенции  на наше открытие 1БК  (версия "быстрый"),  и после 

торговли  

   (2M) - D - (пас) - ? (где заявка  2БК  показывает либо слабую руку, либо FG с другим 

мажором).   

6)  масть + фит:  заявка прыжком (обычно, двойным), показывает 54+ в масти партнёра 

(фит) и в названной масти, сила (INV+) сосредоточена в этих мастях (в основном) 

7)  при интервенции на 1БК используется одна из конвенций (с раскладом 54 + или с 6кой):  

Multi-Landy:  2 – мажоры  (2 – Rl о 5ке),  2 – мажорный ОЦ,  2M – M с минором,  2БК 

–   

Cappelletti:  2 – любой ОЦ (2 – п/автомат), 2 – мажоры, остальное – как в Multi-Landy  

ASTRO:  2 –  с любой мастью, 2 –  с минором, 2 – ОЦ, D – сила не меньше чем у 

ОТК  

                                                           
1   А то приходилось наблюдать, как даже с рукой  Кххх ххх ТКДхх х на открытие 1 отвечали 4 

(вместо нормальной заявки 2).  Ведь основная ценность этой руки –  масть (даст нам 4 -5 взяток), а вовсе не 

 убитки.  
2    Напомню, что в секвенции  1 - \ 1 - 2 последняя заявка – это 4SF, а вовсе не check-back 
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8)  къюбид  и  2БК  в интервенции:  это двухцветы, слабые (9-12) или сильные (16+ рс), при 

этом къюбид показывает ДЦ со старшей мастью (2БК – INV+ на слабый вариант, Rl о второй 

масти), а  2БК – младшие масти (без масти открытия, естественно). На "натуральную" 1 

(3+) играем так:  2 – НАТ оверкол (11-16), 2 – ДЦ с  (и  или ), 2БК –  ДЦ 

9)  Контра-ответ:   в секвенции  (1X ) - D - (2/3 X ) - ?  контра показывает 4-4 с силой 7+hcp   

10)  Шлемовая  торговля:  къюбиды (любого класса), RKCB 1430 (Rl – о козырной Д), 

DOPE, GSF (5БК прыжком).  Имеется и козырный къюбид – заявка 3БК при согласованном 

мажоре, и 4m, если согласован  минор m. Такой къюбид обещаетт НН, если игрок сам заявил 

эту масть, и Н, если игрок фитовал её.  

 

4. Обозначения  и  сокращения.   
 

     В тексте используются стандартные обозначения (принятые при заполнении 

конвенционных карт) и несколько нестандартных. Приведём их список:  

 

ОТК,  ОТВ      –  открывающий, отвечающий  

ОЦ,  ДЦ,  ТЦ  –  одноцвет (6+ карт), двухцвет (55+), трёхцвет (4441 или 5440) 

соответственно 

M,  M*             –  мажор,  другой мажор соответственно   

m,  m*              –  минор,  другой минор  

pc  (или hcp)    –  онёрные очки  

P/C                   –  пасуй или корректируй (pass/correct). Заявка в гипотетической масти 

партнёра  

Н                      –  старший онёр (фигура), т.е. туз, король или дама  

h                       –  младший онёр (валет или 10, иногда дама)   

S,  R                  –  синглет,  ренонс  

D,  RD              –  контра,  реконтра  соответственно 

Rl                      –  реле  

F                        –  форсинг  (так что F1 – форсинг на круг, FG – до гейма и т.д.)   

NF                     –  не форсирует   

INV  (INV+)     –  инвит  (инвит и сильнее)  

ГТ,  ШТ            –  геймовая торговля,  шлемовая торговля   

НШ,  ГШ          –  натуральная шкала (,,,),  геймовая шкала (,,,)   

CB                     –  check-back   

cue                     –  къюбид 

 

 

     §3.   Открытия  1.    
 

1. Первые  ответы.   
 

–  1:       6+рс, 4+  

–  1БК:     F1,  1) обычный ответ  (6-10рс),  2) БК без фита, 11-15рс,  3) ~БК, инвит с 3-

картным  фитом,  4)  4-7рс с фитом (не хотим, чтобы партнёр приглашал к мажорному гейму)   

–  2/1:       F2БК (!),  10+рс, от 5ки  (при наличии фита или при 16+hcp может быть сильная 

4ка) 

–  2М:       7-10 с фитом  (нет негативного отношения к продолжению торговли !)  

–  3М:       блок (блок-инвит) с 4-картным фитом, до 6-7рс, не более 1 защитной взятки   

–  4М:       контракт,  рука может быть достаточно сильная    

–  3БК :    силовой подъем в 4М (сильнее, чем 4М).  ОТК с сильной рукой и 54+ (с 

синглетом)  
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                 может тогда показать вторую масть  (с ОЦ называет триплет или 5 в масти R)   

–  2БК:     1) инвит с 4-фитом,  2) сплинтер, 13+hcp,  5+  раскладных контролей  

–  2/прыжок:  естественно, Splinter,  9-12рс и 4-5 раскладных контролей  (синглет (S) или К = 

1  

                 контролю,  ренонс (R) или Туз = 2 )  

–  прыжок:   FG, солидный  (не хуже КДВ)  6-карт,  причем  3X  исключает боковые 4-ки.   

 

2. Дальнейшая  торговля.   

     Здесь будет приведено несколько секвенций, поясняющих принципы, изложенные в §§ 1 и 

2. Система записи, я думаю, не требует разъяснений.  

 

1          2  

 

2:                               –  12-16, 5+ , т.е. не показывает min.  Максимум  может быть с рукой:  

                                         1) 4ка ,  2) несильная 6ка ,  3) 5332 с пустым дуплетом.   На это   

               2/3           –  FG, 5-4  (но может быть только держка)   

               2БК/3/      –  НАТ  инвит    

               прыжок         –  къюбид на  (Splinter, если в новую масть) 

2:                                – НАТ, 12+hcp  (это не реверс, т.е. не обещает усиления).  На это  

               3                  – ШТ  (шлемовая торговля, т.к.здесь преференция длины – 45)   

               3                  –  4SF (четвёртая масть)   

               остальное      –  как выше   

2:                                –  НАТ, 12+hcp.  Тогда   

               прыжок         –  къюбид на   (3/4 – / сплинтер, 4 – без синглетов)   

               3                  –  НАТ инвит   

               2 =>3       –   фит, FG (торгуем через 4SF,  если не хотим проскакивать 3БК)    

               3                  –  ШТ  

               2                  –  форсирует ! (т.к. F2БК),  обычно 3 (INV, или FG с ххх),  но м.б. Нх      

2БК                               –  max (15+hcp, FG),  ~5332  

3                                –  min (12-14) с 4-фитом. На это 3 – ШТ, 3X – держка или къюбид   

3                                –  max, 55  (т.к. с прыжком – нет нужды прыгать только ради FG)   

3/БК                           –  max, плотная 6ка (ОЦ), нет /есть боковые держки   

4                                –  хороший min (в контролях), 55  

3/4                          –  max, сплинтер с 54    

4                                –  min с солидным 7-картом, нет S (как правило)  

 

     Важные пояснения:  1) с раскладом  6М4X  ОТК с min сперва повторяет 6-ку, а затем уже 

называет 4-ку  (торгует 6 - 6 - 4), а с max торгует в порядке 6 - 4 - 6;  2) секвенция 1 - 2 - 

3 показывает max, но 54 + (и тогда 3 – NF(!) при min форсинга и полном мисфите);  3) 

секвенция  1 - 2\ 2 - 3 является инвитом  (ШТ на  ведётся через къюбид 4/ или 

через 4SF); также и секвенция  1 - 2 - 3 показывает min с 3-картным фитом.  

 

1          2БК      

 

3БК/4                –  max, натуральный приём инвита. Далее  ОТВ с вар.2  показывает  S   

3                       –  негатив.  Далее 3/4m – сплинтер  

3m:                     –  НАТ,  min  (условное принятие инвита) или ШТ (=54 , но м.б. и 6-3).  

Тогда  

               3/4     –  был инвит    

               масть   –  сплинтер (в том числе и 4m)  

3/4m                –  НАТ, ШТ.  При этом заявка 4m обещает 10 карт (с 54 торгуем через 3m )  
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     Аналогично торговля идёт в секвенции  1 – 2БК.  

1          1БК   

2:                            –  НАТ (как исключение, может быть расклад 4-5-3-1), 12-17.  На это   

               2              –  негативный выбор  (включая и 4-7 с фитом)   

               2БК/3/  –  НАТ инвит   

               3/БК         –  S/Off 

               4/3        –  инвит к 5 с / S  (в рамках обычного ответа 1БК, т.е. 5+, тузы)   

               2              –  БК, 13-15рс с 4кой  (эта заявка не может быть натуральной, т.к. ОТВ 

не  

                                      имеет 4-ки ), ШТ или поиск лучшего гейма.  Далее НАТ   

2:                            –  6, 12-16, либо min, либо max с несильной мастью.  Тогда   

               3m              –  S/Off   

               3              –  инвит с фитом (в.3)   

               2БК            –  INV Rl:  3// – min, без S или S (Rl) /S/S,  3БК/4 – max, без/с  

S  

               2              –  FG Rl (в.2-3):  2БК /3m/ –  S в нет/m/,  3/4m – min, 64 натурально  

2:                            –  реверс (16+), если 4522, то FG (иначе ребид будет 2БК).  Тогда  

               2БК            –  Rl, INV+.  На это:  3m/ –  синглет / 6ка (NF),  3БК/4(m) – БК / 64 (и 

S)  

               остальное  –  натурально, NF  

2БК :                          –  инвит (~5332, 17-18pc).  На это  

               3              –  Гладиатор, приказ сказать 3 (после чего ОТВ ставит контракт)  

               3/          –  НАТ, FG (с  говорим 3, затем 3БК)  

3m                             –  FG, 54+  (может  быть и 63)   

3                             –  инвит с плотным ОЦ.  Далее 3 – вопрос о S (3БК – нет)   

3БК                           –  НАТ, ~5332   

3/4m                      –  автосплинтер    

2:                            –  нет других заявок, 2+  (м.б. 5332 или 4ка ), до 17рс.  На это   

               пас/2/3 –  НАТ, вар.1 с 5+/6/инвит с 6   

               2              –  NF. Тогда 2БК – max, ~5332, 3 – min, 5ка,  2/3 – max, 4513 / 1534   

               2БК /3      –  инвит   

               2:             –  Rl, INV+  (в.2 с 4кой  или в.3).  Тогда   

2/3 БК                       –  нет 4ки , min /max  

3/4                          –  min с 4/5кой .  Далее 4 – инвит на контролях,  3 – INV+ , Rl o S    

3//                    –  max с 4кой , синглет НАТ  

 

1          1БК   

2                      –  далее как для , только Rl 2БК совмещает оба реле (2 и 2БК). Ответы на 

Rl:   

                               3// – min, S в //,  3 – нет S (Rl: max, min),  3БК – max, есть S 

(Rl)    

2                     –  4ка.   Далее  3 – 4ка , FG, Rl o S;  4m – раскладной инвит к 5 (4 – S)  

2                     –  НАТ или 5332.  Далее 3 – Rl с 4кой  (13-15):  S или нет (Rl), S, БК, 55    

 

1          1     

1БК:                      –  12-16pc, 5332 (может быть 5422 с Нх в миноре).  Далее торговля зависит  

                                   от выбранной версии check-back 'а  (см. §2) 

2                         –  min с фитом,  м.б. только 3  в раскладе 5431. Поэтому инвит с 4кой    

                                  делается через 2БК  (остальное  –  п/натурально с 5кой )  

2БК/3                  – инвит с 5-6  (3 – Гладиатор) / инвит с хорошим ОЦ  
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3/4m                  –  max с фитом,  инвит / сплинтер  

2 :                       –  натурально (до 17рс).  На это:  

          3///4 –  инвит  (4 – c S и 5)     

          3               –  FG, 55 натурально   

          4               –  сплинтер на  ( согласуется только через 4SF)  

 

1М          2М      

2М+1:                 –  1) INV с  S, 2) ШТ, 6+М4X или ОЦ с R. На это:  

               2M+2   –  Rl:  S показывается п/натурально,  3БК – ОЦ (Rl – о R ),  выше – 64, НАТ 

               2M+3/+4/3М  –  S п/натурально  (и 3-картный фит) 

2М+2                  –  дополни минор.  На это Rl:  минор п/натурально, а 4m – НАТ (=54), ШТ   

2М+3                  –  INV на силе. Тогда 3/4М – контракт, 3М-1/ 3БК – играем 3БК с руки  

ОТК /ОТВ  

2М+4                  –  дополни мажор  (может быть ШТ с раскладом  =54)  

3М                      –  подблоковка на 6ке М и контрольном  min, поэтому  ОТВ может поднять в 

4 М    

3БК /4X (3)      –  Гэмблинг (на рабочем мажоре!) / ДЦ (55+),  натуральная ШТ   

3. Торговля  после  паса.   
 

     Поскольку открытие может быть ослабленным, ответы  меняются следующим образом:    

–  1БК:        NF    

–  2():    max паса, 5+ без фита     

–  3m:         max паса, хорошая 6ка   

–  мажор прыжком:  НАТ, 63 (с фитом), рука не под открытие 2    

–  2БК:        масть + фит (54) с младшей 5кой  (с 54 после 1 торгуем 2 => 2).  Далее 

Rl     

–  1:         без изменений  (может быть 53)    

–  2:         Друри (max паса), фита нет в случае 6ки или 24.  На это ОТК говорит:    

             2  –  негатив (или натурально, INV+).  Тогда:   

                        2М – s/off  (с  ОТК продолжает),  2 – 24,  2БК/3 – ,  3X/М – 3ка М, 

5X/   

             остальное  –  НАТ, нормальное открытие (но еще нет FG).  Далее натурально    

 

4. Борьба  с  интервенцией.     
 

     После интервенции мастью  на  ур. 1-2  используются следующие стандартные 

назначения:    

–  масть без прыжка: NF  ("negative free bid"), в том числе и на уровне 3 (инвит – 6ка, 9-11рс 1 

);   

–  фит прыжком: без изменений  (блок-инвит c 4-фитом);   

–  2БК:  добавляется  3) FG с фитом и къюбидом в масти интервенции;   

–  масть прыжком на ур.3:  FG, 6ка с НН;   

–  негативная контра (до 2):  либо вызывная (8-11), либо FG (с 5кой или БК с держкой);   

–  къюбид прыжком:  сплинтер, 9-12 (как без помехи);   

–  къюбид:  FG,  1) вопрос о держке, 2) с фитом, но нет къюбида в масти противника;  

–  4m:  10+hcp, масть + фит (если это, естественно, не къюбид); 

–  3БК:  FG,  Splinter в неназваной масти.  

 

     После контры:  лучше всего использовать конвенцию Cappelletti, состоящую в том, что 

заявки от  1БК до 2(М -1) являются Техасами  (в 5ку или в фит).  Благодаря этому можно:   

                                                           
1   Можно 3-ий уровень играть как форсирующий.  Дело вкуса.  
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а) играть в своей 6-картной (как правило) масти на слабой руке (Техас => Пас),  б) имея фит, 

указать линию виста (Техас => 2M),  в) различать слабые и хорошие подъёмы на 2-ой 

уровень   (2M и  Техас в 2M),  г) описываться натурально и форсирующим образом  (вместо 

того, чтобы   выписывать ритуальные реконтры), с одной стороны, предохраняясь от 

блокирующей торговли  оппонентов, а с другой – демонстрируя особенности своей 

нерегулярной руки.  Кроме того,  

–  1:        без изменений  (F1)   

–  3X :        инвит, масть + фит  (с FG – сперва Техас в X, а потом сильно согласовать)   

–  2(M-1):  фит в M, 8+hcp  (конструктивно + , включая сильный БК, 15+).  Далее:  

                     2M  –  негатив, на что ОТВ инвитирует по схеме 1M - 2M  (а 3БК – показывает 

БК )   

                     выше  –  инвит по схеме 1M - 2M  (и ОТВ с сильным БК говорит 3БК)  

–  RD :      10+рс, ~БК (ТЦ) без фита (при силе FG м.б. 3-фит),  F2БК  или до контры     

–  2 прыжком:   блок, до 7рс с плотной 6кой    

–  пас:       включает руки 7-9 (10)рс, ~БК 

–  остальное:  сохраняется (Splinter, фитующие заявки)  

 

     После  натурального  входа  1БК:  

–  заявки на уроне 2:  НАТ, слабость   

–  прыжок на уровень 3:  масть + фит, INV+ 

–  контра:    9+hcp, возможен 3-картный фит  

–  остальное:   сохраняется  (Splinter, 2БК и т.д.)  

 

     После  ДЦ - интервенции:     
1)   Если известны обе масти двухцвета (как, например, после входа 2БК), то:   

–  ближний къюбид /дальний къюбид:  INV с фитом / FG с 5кой в четвёртой масти; 

–  4ая масть:                          натуральный инвит (ОЦ);  

–  къюбид прыжком:            сплинтер,  10+hcp,  5+ раскладных контролей;  

–  D:    1) наказание (в полутора мастях),  2) FG с 3-фитом. Не надо контрить для показа Н в 

М ! 

–  пас => D:                           кооперативный (т.е. 10-11 с Нхх в козырях).  

2)   Если известна только одна масть (мажор, как после входа къюбидом), то отличия такие:  

–  къюбид / 2БК:                    FG / инвит с фитом  (возможно, 3-картным)  

–  къюбид прыжком / 3БК:   сплинтер  (10+рс, 5+ контролей)  с  S в этой масти / миноре  (Rl)  

–  4m /3m:   масть + фит /НАТ инвит с ОЦ  (и тогда FG с m торгуе через D – если играем 

NFB).  

     §4.   Открытие  1. 

     Натуральная торговля после открытия 1 мало чем отличается от торговли после 

мажорного открытия. Поэтому здесь будут указаны только особенности, связанные с тем, 

что: 1) это минор, 2) возможна лишь 4ка , 3) может быть расклад 45 при силе 12-16рс.  

 

1. Первые ответы.   
 

–  1М /БК:      обычный ответ (хотя 1БК может быть с фитом). При  мисфите может  < 6pc   

–  2:             10+hcp, 5+  (или 4333)     

–  2:             10+hcp, 4+, F3(!).  Таким образом, играются инвертированные подъёмы     

–  2М /3:      FG с солидной 6-кой, ОЦ (после 2М может быть 64)   

–  2БК / 3БК:  НАТ без мажоров (~ 4333),  инвит (11-12рс) / 13-15рс 

–  3/4:       4+ в нерегуляре без мажоров,  (полу)блок (5-8рс) / блок с 5+ и  S (до 7рс) 

–  3М:             5-8рс, 6М4 с плотным М   
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–  4:             55+  в минорах, 8-10рс  (контрольная конструктивная рука)  

 

2. Торговля после ответов  2-на-1.    
 

1            2    

 

2 :                         –  5, нет мажоров, в случае max (15+) возможна 4ка . Тогда   

                 2М          –  FG, п/натурально  (может быть только держка)  с 5  

                 3М          –  FG,  54,  S натурально    

                 ост.        –  НАТ с ,  причем  2БК  –  может быть 4333    

2М :                         –  12+hcp,  НАТ с 5 (или ТЦ). Тогда   

                 2БК /3m –  НАТ инвит     

                 М*          –  4SF.  Далее на ответ 2БК  ОТВ с 4кой   (= М*) скажет 3  (на случай 

ТЦ)    

                 3М          –  натуральная ШТ, Rl о S  (с ответами по ступеням: нет, младший, 

старший) 

                 4          –  45, S в М  (в противном случае торгуем через 4SF)  

               М* j / 4  –  4М5,  S в М*/ (т.е. сплинтер)  

2БК :                        –  max (15+),  1) 5332,  2) 4522 (15-16).  Тогда   

                 3          –  Rl с ответами:  3/ БК – 5332,  фит есть/нет,  3 – къюбид в вар.2    

                 3/М      –  НАТ с    

                 4S           –  ОЦ,  автосплинтер   

3 :                         –  min, 54 в минорах.  На это   

                 3          –  Rl о S (как выше, по ступеням).  Далее 4 – ШТ на , остальное – на   

                 3М          –  НАТ (с ) или держка (без держки в М*, которую ОТК обязан 

показать)   

                 4//  –  ШТ на   (с контрольной рукой),  сплинтер (в т.ч. и ! )  

                 4          –  инвит к 5 (контрольная рука с мажорным S)  

3М                           –  max (14-16),  45, синглет НАТ  

3/ БК                     –  max, хороший ОЦ,  нет /есть обе мажорные держки   

4                            –  контрольный минимум, 55 в минорах  

4/                        –  max, 55 в минорах с / S    

  

1            2    

 

2М :                          –  НАТ с . Тогда      

                 2БК:         –  FG, Rl о силе и раскладе (т.к. мы сфорсированы до 3).  На это  

3:                            –  min, на что  3/М  – фит, Rl о S,  3М* – держка    

3 (+)                      –  max, S п/натурально, т.е.  3/М*/М  –  S в нет /М*/  

                 М*/3     –  натуральный  FG,  синглет в М  (т.е. ОТВ сам хочет описаться)  

                 3М            –  фит, есть S  (Rl:  младший S, старший S и къюбид) 

                 3/4     –  инвит к 3БК  (и тогда 3М*/М – держка М*/) / инвит к 5 с  S    

                 прыжок –  сплинтер на   

2БК :                     –  max, 5332 или 6322.  Далее НАТ (как в секвенции 1 - 2)   

3  :                      –  НАТ, F1.  Далее 3М – п/нат,  3/4 – NF,  4/М – сплинтер на  (с S в 

/М)   

3                         –  min,  нет других мастей   

3//БК                –  max,  ОЦ, автосплинтер (синглет  в / /)   

4/                     –  max,  55 / 64  в    

3. Торговля после других ответов.   
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1          1БК    

 

2БК :                  –  16-17, ~ 5332 (5422).  На это   

               3/  –  NF (6-8рс),  6 как правило / 4 в раскладе 4432  

               3М      –  FG (8-9рс), 6 или 35, держка в М (и нет держки в М*)   

2М:                    –  реверс (16+), F1.  Далее как после 1:   

               2БК     –  Rl, INV+  (ответы как после 1)   

                М*     –  вопрос о держке (это вопрос, а не показ, т.к. наличие  у ОТВ очевидно)  

                ост.    –  натурально, NF  

2                     –  54 в минорах, 12-16.  Далее НАТ  (а М* –  max, вопрос о держке ) 

3                     –  натуральный  FG (17+ hcp, 54 + )   

3/              –  хороший  ОЦ,  INV / FG, автосплинтер 

 

1            1М     

 

1:                               –  НАТ.  На это:   

                 2БК/3 –  НАТ инвит  (с FG –  через 4SF)  

                 4/           –  сплинтер на , 54 (с  = М ). ШТ на  ведётся через 4SF   

                 2/       –  практически сайнофф / конструктивно, 7-10   

2:                              –  НАТ   

                 4              –  раскладной инвит к 5   

                 4/М*        –  сплинтер на  с 5М5 (и S в /М*)   

2М                               –  min с фитом, возможен расклад 53М41  (с max и такой рукой 

сперва   

                                        называем 4ку, потом фит). На это 2БК – инвит с 4кой М, ост. – с 5кой   

2М*:                            – реверс.  Если прыжком, то FG (кроме случая 64 или 54 с 3-карт. 

фитом ) 

                 2БК             –  Rl (INV+):  3/М – триплет, 3/М* – 64,  INV/ FG (м.б. 65)  

                 остальное  –  НАТ, NF (кроме 4SF, естественно)  

2БК /3                      –  значение и торговля как в секвенции 1 - 1 - 2БК  

3М*/4                       –  FG, сплинтер    

4/М                           –  тузовый min, 64+ с младшим / старшим синглетом     

2                               –  как правило, 6ка (и нет max с хорошей ). Может быть 5431 с 

синглетом    

                                        в М, если 4ку не заявить экономично. Далее новая масть – F1 (2M* – 

Rl)    

1БК                             –  12-16рс, ~5332 (5422 с Нх в 4ой масти).  Далее стандартно (2 – 

CB).  

 

4. Четвертая масть.    
     В основном  здесь используются те же принципы, что и после открытия 1М, однако 

имеются  отличия:  1) 4SF на уровне 2 всегда является инвитом + ,  2) в секвенции  1 - 1М \ 

2 - 2М*  в   первую очередь уточняется сила и длина миноров. 

 

5. Борьба с интервенцией.    
 

После входа мастью X  на ур.1-2 ответы меняются следующим образом:  

–  2/3:        4,  9-11 (инвит без мажоров; далее къюбид  –  ? о держке) / 5-8рс  

–  4:              полублокирующие (6-9)  "масть + фит" (55+ )   

–  къюбид:      FG,  1) вопрос о держке,  2) S в X  и  55/64  в оставшихся мастях    
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–  j /cue:           сплинтер, INV+  

–  остальное:  стандарт, т.е. масть – NF (7-11), масть прыжком – FG, 6ка с НН, D – негативная   

 

     После входа контрой:    
–  2M:           блок (до 7рс),  неплохая 6ка   

–  2/3:     НАТ,  6-9рс / инвит с хорошей 6кой   

–  RD:          1) БК, 10+рс,  2) FG с солидной 6кой M или с 5+   

–  пас :          может быть с 10-11рс и 6-кой  (масть не для прыжка) 

–  остальное:  как без контры, т.е. 1M – F1,  2 – 10+рс, только  1БК –  примерно БК. 

 

     После ДЦ-входа:   логика та же, что и после 1M (после входа 2БК – ближний и дальний 

cue, но после къюбида Michaels'а  2M – вопрос о держке).  Остальное – как после входа 

мастью.  

 

     После входа 1БК:  уровень 2 – слабость НАТ; 3m – НАТ инвит; 3M /4 – масть+ фит, 

блок; 3БК – INV к 5 с мажорным S;  2БК – 1)  блок, 2) масть+фит, INV+ , 3) INV к 5 с 

S  (Rl ). 

 

     §5.   Открытие  1.    

1. Первые  ответы.    
 

–  1:      1) негатив, 0-6(7)рс;  2) БК, 15-17 без мажоров или 18+hcp;  3) 7- 9 рс, минор(ы) с S    

–  1:   7+рс, от четвёрки   

–  1БК:     7-10 без мажоров и синглетов  

–  2:   10+ рс, от пятёрки   

–  2:   FG, 6-ка с НН, возможна боковая минорная 4-ка   

–  2БК:     11-12рс, БК без мажоров и минорных 5-ок  

–  3:   хорошая 6-ка (без мажоров), инвит  

–  3:   до 7рс, 7-карт с Н  

–  3БК:     БК, 13-15 без мажоров  

–  4/:  ТДВ или ТКВ седьмые в /, не более Д сбоку   

 

2. Дальнейшая  торговля.   
 

1          1M   

 

1                         –  НАТ, слабые БК или 17-18 с 5-кой .  Далее есть check-back    

1БК                        –  слабые БК (без фита)  

2M                         –  слабые БК с фитом   

2/M*                  –  НАТ с  (17+ рс) 

2:                        –  реле (БК, 18+ , или рука FG)  с ответами:  

               2:         –  ровно 4M, минимум.  На это   

2:                        –  Rl с ответами :  

               2          –  ТЦ .  Далее 2БК – ? о синглете  

               2БК         –  БК.  Далее  3 – Rl  (3// –  4ка //,  3БК – 4333), остальное – 

НАТ   

               3       –  5ка  

ост.                        –  натурально  (т.е. 5ка или фит и переход к къюбидам)  

                2         –  ровно 4M, max.  Далее как выше (2 – Rl,  остальное – НАТ) 

                2         –  5+ M, min.  Далее 2БК – реле с ответами как ниже (только 3БК – 5332)  
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                2БК/3X   –  5+ M, max, НАТ (т.е. 4-ка X или ОЦ без синглетов)  

                3БК/4m  –  max, ОЦ, синглет  в мажоре / m  

2БК/3                  –  ОЦ (17+ рс), нет /есть 3-ка M    

3M                         –  ТЦ без , макс (14–16)   

3/M*                   –  сплинтер  (4M5, 17+ )   

 

            Важное замечание: максимум – это 10+рс и 3½ + контроля.  

 

1          1БК  

 

2 :                    –  реле  (БК, 18+ или рука FG) с ответами:  

               2       –  5+  (без синглетов).  Далее 2БК – Rl,  остальное – НАТ, рука FG  

               2M      –  443M  

               2БК      –  4333 (м.б. с мажором).  Далее 3 – Rl (ответы  п/нат), остальное – НАТ 

FG   

               3       –  5+    

2X                       –  НАТ с 5кой    

2БК                     –  ТЦ без , max (15-16)   

3X                       –  ОЦ,  автосплинтер   

 

1            2  

 

3                         –  слабый БК с фитом,  минимум без мажоров  

3БК                        –  слабый БК,  размазанный max с фитом, нет мажоров (но с держками)   

2 :                       –  (1ая ступ.) :  1) слабый БК (без 2-х вариантов),  2) рука FG,  3) ОЦ без S   

                 2БК       –  инвит (5332 или с 4).  Далее 3/БК – контракт, остальное – FG НАТ    

                 2M/3  –  НАТ FG  (четвёрка, ОЦ).  Далее НАТ (а 2БК можно использовать как Rl)    

                 3   –  FG с четвёркой , синглет показан НАТ  

2БК                        –  БК, 18-20   

2 / 3              –  НАТ с  (17+) 

3/ / 4             –  ОЦ (17+), синглет в //   

1             2         

 

3/NT                     –  слабые БК с фитом  (как после 2)  

2 :                         –  1) слабые БК (без 2-х вариантов),  2) рука FG.  На это  

                  2/3m  –  НАТ FG   

                  2NT       –  инвит  

                  3/    –  FG с ,  нет/есть S   

2/3/                –  НАТ, 17+  с    

3/4                    –  54, 17+ , / (п/натурально) 

 

1           1         

 

1                       –  слабый БК (ТЦ), лучший мажор (3+) или 17-19, НАТ с 5.  ОТВ с max 

(5-7)  

                                   продолжает, а с вар.2 говорит 2NT (18+) или 3NT (15-17)     

1БК                         –  БК, 18-21.  Далее торговля как после открытия 1БК   

2БК                         –  БК, 22-24.  Далее как после 1БК  

2 :                        –  рука FG, Rl с ответами:   

                2:         –  нет резкого расклада.  На это:    
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2                       –  4+ ,  нерегуляр  

2БК                         –  БК.  Далее как после 1БК 

3m                          –  НАТ без мажоров  

                2/      –  6ка или 55+   

                2БК         –  10 карт в  (3 – Rl: 3 – 6, 3M – 6 и синглет, 3БК – 55, 4m – 65)   

                3          –  64M или 7.  Далее 3 – Rl (ответы п/натурально), остальное – НАТ  

                3/M     –  7/ 64M  

2/M /3              –  НАТ с  (и 2M показывает 19-21)   

3                   –  FG с автосогласованной мастью 

 

3. Борьба  с интервенцией.   

 

1 -  (Dbl)  -  ? 

                       2/:       от 5-ки, 7-9рс 

                       2M/БК:      блок в M/минор 

                       3/:       6-ка, инвит 

                       пас/1:    негатив, 4+ / нет 4-ки  

                       пас, потом  минор / БК:   НАТ инвит (10-12 без мажоров) 

                       1//БК:  без изменений 

                       Rdbl:        FG (кот. не торгуется через 1/, например, с хорошей 6кой M, с 5m 

)  

 

1 -  (1)  -  ?  

                     контра:  1) 7-11, 44 в  или без мажоров и держки, 2) ФГ  

                     1M:        7-11, 4+  в M  

                     2:        FG, либо ? о держке, либо 55/64 с S   

 

1 -  (1M)  -  ?  

                     контра:                 1) 7-11 с 4M* или без держки, 2) FG с 5кой  (или БК, 18+)  

                     масть:                   от 5ки, (7)8-11  

                     масть прыжком:  FG, 6ка с НН  

                     2M:                       либо вопрос о держке, либо 55/64 с синглетом в M 

                     БК:                        по балансу 

     Аналогично после входа на ур.2 (тогда 3X – инвит). Сильный вариант негативной контры  

показывается ребидом: 1) новая масть, 2) къюбид, 3) гейм.   

 

     §6.   Открытие  2 

     Торговля после открытия 2 заметно отличается от стандартной Precision'овской 

(особенно это касается реле 2). Сделано это для того, чтобы охватить несколько типов 

инвитных рук, для которых в Precision Club не было удовлетворительного развития 

(например, рука 54). Те, кто  любят торговлю попроще, могут играть классический 

вариант.  

 

1. Первые ответы.    
 

–  2M:         НАТ (5+), NF, конструктивно (7-11).  На это   

                       2БК /3   –  мисфит, max /min  (в случае max может быть дуплет)   

                       2            –  НАТ, 12-16   

                       3M /4M    –  фит, средняя рука /max   

                       4/4S (3) –  max,  64 с 4-фитом  (далее Rl – о S) / сплинтер   
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                       пас           –  min, 2-3 карты в M   

–  3:          конструктивный (8-10) подъём.  Тогда   

                        3          –  вопрос о боковой держке  (держка в , , )   

                        3M /4  –  инвит с 4кой M /  

–  4:          блок (до 8рс) с 4-фитом и синглетом   

–  3БК:        контракт  (12-15рс, БК без мажорного интереса)  

–  4M:          контракт   

–  3//:  НАТ  FG с солидной 6кой.  На это   

                        4/  –  фит, синглет  есть (Rl) / нет   

                        4M      –  НАТ max, 64 с Нх   

–  4:        контрольный FG с 54 и синглетом.  На это  4БК  –  Блэквуд  (2, 3, 3 "туза" и 

Д), а  

                  4 –  вопрос о синглете:  S, S  и ответ на Блэквуд  как выше        

–  2БК:       1) слабый  (до 8рс) подъём в 3,  2) инвит с хорошим  ОЦ,  3) инвит к 5 с S (и 5-

6)  

–  2:        реле,  9+рс  (может быть слабее при S)   

 

2. Дальнейшая торговля.    
 

2              2    

 

3:                                –  max, 64. На это   

                   3/          –  вопрос о синглете на согласованной /   

                   4m              –  НАТ инвит   

3/                             –  max, 64.  Далее  Rl /4  –  вопрос о S на M /, 3БК – контракт   

3БК                                –  max с солидной мастью (без S)   

2:                                –  НАТ.  Тогда   

                   2БК /3/  –  инвит  (3 показывает 10-11рс)   

                   4/X           –  ШТ на   / (с къюбидом в X)    

                   3              –  FG, =5 (с 6кой  задается реле 3)   

                   3:             –  вопрос о S, на что   

3//БК                       –  нет S (далее 3 – ? о  держке) /S / S   

4/                             –  контрольный min, 64 с S в /   

2БК /3                         –  4ка , min /max.  Далее в точности как после 2   

2:                                –  ОЦ  (как исключение, м.б. 4ка  – см. ниже).  На это   

                   2              –  54+ , конструктивно   

                   3              –  NF, слабый фит   

                   3//      –  FG, 5ка натурально   

                   4//      –  ШТ на , сплинтер в //  (показываем экономично)  

                   2БК:            –  реле, INV+ .  На это     

3                                  –  min, и тогда  3M – держка, 3 – Rl о S:  S или нет S (Rl) /S /S     

3//БК                        –  max, синглет как выше   

3                                  –  min с хорошей 6кой , возможна 4ка  (без НН).  Далее 3 – ? о 

4ке    

 

2                2БК   

 

3//                         –  max, 64.  На это:  3БК /4 –  контракт,  Rl –  вопрос о  S   

3БК                                 –  ОЦ, полный max.  Далее НАТ (4 – NF)   
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3                                 –  полуавтомат.  Тогда:  пас – в.1, 3X – в.2 НАТ, 3БК /4 – в.3, S в  M 

/  

3. Борьба с интервенцией.    
 

     После контры.    

–  RD:              10+рс,  ~БК (ТЦ) без фита, как правило   

–  остальное:   без изменений   

 

     После входа мастью (2X).    
 

–  D:           стандарт  (негативная или FG).  Если X =, то ответы классические (т.е. 2 – 

НАТ,  

                   3 –  ОЦ, min,  2БК /3 –  ОЦ, max, указана держка)  

–  масть:    конструктивно (+)  на уровне 2,  инвит  –  на уровне 3   

–  3/4:   без изменений    

–  2БК:       1) слабый подъём в 3, 2) подъём в 3БК ,  3) инвит (+)  с 55 в оставшихся мастях.  

                   Тогда на полуавтоматические 3:  3БК – вар.2,  3/X  –  вар.3, инвит / FG   

–  3X (cue): вопрос о держке   

–  3БК:        инвит к 5 с синглетом в X   

–  4X:          сплинтер  (с силой FG)   

–  масть с прыжком:  FG, 6ка с НН   

 

     Отметим также, что в секвенции  2 –  (2X) – D – (3X) \ D  –  это вопрос о держке с max 

ОЦ.   

 

     После входа 3X.    
 

–  D:         вопрос о держке  (optional)          

–  остальное:   натурально, F1 (кроме 4)     

 

4. После входа на 4-ой руке.     
 

2    (пас)   2   (D)    

 

 ?   

2БК /3             –  max с , указана держка ()   

3                     –  ОЦ с S,  max   

RD                     –  max,  64   

пас                     –  min с   (и на это RD  –  наказательная)   

остальное         –  без изменений   

 

2    (пас)   2   (2M)    

 

 ?    
D                          –  4ка M    

пас:                      –  min, 4ка M* или ОЦ,  с которым не хочется делать заявку.  Тогда:   

                     D     –  наказательная   

                     2M* –  NF   

                     2БК  –  реле:  3 – ОЦ, 3M*/ –  4ка M*,  рука  неинтересная / интересная   

                     3   –  был инвит с фитом  

M*/3                  –  4ка НАТ, max,  54 (3 – 64) / 64     
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2БК /3M               –  max,  ОЦ с держкой /без держки    

3                        –  min,  ОЦ   

 

     §7.   Открытие  1БК  

1. Первые ответы:  

–  2:           Стейман  ( INV+ с мажором,  F2БК)  

–  2//БК:  Техас  

–  2:           1) Техас в ,  2) подъем в 2БК.  На это  2БК/3 – min/max  

–  3X:            ОЦ,  ШТ  (если в мажоре, то без синглетов, т.к. есть автосплинтер) 

–  4:           Барон (сильная БК-рука, 15+hcp), просьба показывать 4-ки (на что 4БК – min с 

3334) 

–  4:           вопрос о тузах ( "Гербер")     

–  4/:       контракт    

 

2. Какие руки через что торговать:   

геймовые   –  через Стейман, через Техас (мажорный ОЦ, 54 или 5M4+X)  

шлемовые  –  только через Техас или через 3X. 

 

1БК              2 

2:                        –  п/автомат, на что  

                    2:    –  НАТ, инвит к гейму или шлему  (ГТ – через Стейман).  Тогда   

2БК/3M/БК            –  NF, и тогда  3БК /4m (после 3M) – ШТ, синглет НАТ 

3/                     –  max с / фитом, условный  (если ШТ)  вопрос о S (ответы: нет, , )  

                 2БК      –  инвит с 5-кой  (может быть даже 5-5!). Тогда 3/ –  НАТ инвит с 

фитом   

                 3/   –  НАТ ШТ.  Тогда 1/ 2 ступень –  ? о S на /m  (нет, младший, старший)  

                 3БК      –  5332  

                3/4m  –  автосплинтер  

                 4       –  контракт (могла быть ШТ в расчете на супермакс)  

2 :                      –  супермакс (контрольный max с хорошим фитом – это единственная 

заявка!)  

                 3       –  повторный Техас.  Далее на автоматическую заявку 3:  пас/4 – 

контракт,  

                                 3БК /3 /4m – ШТ  в расчете на супермакс, натурально показан синглет  

                 2БК/3/3  –  ШТ с 4-кой  // (!).  Далее 1/ 2 –  вопрос о синглете на /X    

                 остальное    –  без изменений  

Аналогично после 2  (и супермакс – 2БК).    

 

1БК        2  

ххх :  

              3M   –  НАТ  ШТ.  Далее 1/ 2 ступень –  ? о синглете на M/  

              3:  –  ШТ,  54+  в ,  есть синглет. Тогда  

3                 –  Rl о синглете:  3/БК  – /S,  4m – max с S и 5кой m, 4 – max, 55,  S   

3                 –   супермакс, Rl:  S,  S и 5ка m,  55 и S натурально 

              4X    –  НАТ,  6-5 с 6-кой   

      Аналогично после 2БК, только: 1) есть супермакс  (3),  2) секвенция  1БК - 2БК \ 3 - 

3БК   

   показывает  легкую (13-15) ШТ с 5422 в минорах  (5ка неизвестна)  
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1БК        2  

2:                      –  нет мажоров.  На это  

              2         –  FG с 5-кой ,  не 5332  

              2         –  1) FG с 5,  2) инвит с 54.  Далее 3 – min с фитом  

              2БК/3m –  инвит, 5ка натурально  

              3M         –  вопрос о держке, FG с другим мажором  (поиск 5m или 7-козырки 4M*)  

2:                      –  4, 4ка   не исключена.  Тогда  

              2         –  по-прежнему  двузначно  

3m         –  НАТ  инвит с 4-кой    

              4m         –  54, сплинтер  

 

3. Борьба с интервенцией.  

На  2m:          контра  –  негативная, типа Стеймана  (INV+,  без синглета в m)  

                       2БК      –  Лебензоль  ( быстрый, т.е. с держкой, а къюбид и 3БК – без держки) 

На  2M:          контра  –  на выбор  (сила подъема  в 2БК)   

На  контру:  RD       –  приказ сказать 2 (после чего пас/2 – 5ка,  2M – 5ка, слабый с 54 в 

   
                       пас      –  требует RD с 4432 (с 4333 или 5332  ОТК пасует), после чего  ОТВ 

пасует   

                                       наказательно или называет ближайшую 4ку со слабой рукой (и 4-4)  

                       остальное  –  всё по системе (т.е. Стейман, Техасы и т.д.)   

 

     §8.   Открытие  2  

1. Первые ответы.  

 

–  2 / 3:   Р/С.  ОТК может на 3 сказать 4M, имея подходящую руку с минорным  S   

–  4/:   блок (возможно, сильный)  в масти ОТК  на 4-й уровень, четвёрка в /  

–  3:       инвит на своей .  Своя  торгуется через 2 (потом 3m/ – НАТ инвит, 2БК – 

FG)   

–  3/:   1) НАТ FG,  2) L/D с фитом.  На это ОТК  всегда показывает свой мажор  (и  ОТВ с 

в.2    

                 пасует),  или  заявляет m*/ 3БК  – ТЦ с фитом / без фита    

–  2БК:     Rl, INV+ .  На это  

                 3      –  ОЦ, max  

                 3      –  ТЦ  

                 3   –  min, ОЦ  НАТ      

                 3БК     –  масть с ТКД   

 

2. Дальнейшая торговля. 

 

2            2M   

 

2БК :                          –  ТЦ с S.  На это:  

                 3//4  –  Блэквуд на //  

                 3            –  вопрос о силе (min, max), после чего ОТВ ставит контракт  

                 3            –  контракт     

3 :                           –  ТЦ с S,  min (17-19).  На это:  

                 3            –  приказ сказать 3 (подготовка сайноффа в M или инвита 4)   

                 3/4   –  Блэквуд  на этой масти    
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3 :                           –  ТЦ с S,  max (20-22). На это:   

                 3            –  приказ сказать 3  (подготовка сайтоффа)  

                 3/4/ –  Блэквуд на  M*/ / M 

3M                            –  рука, с которой хочется открыть 3½ M    

 

2            2БК   

 

3 :                           –  ОЦ, max.  На это   

                 3M            –  Р/С, инвит на качестве козыря (обычно, синглетный онёр в M)   

                 3:           –  Rl о масти (и синглете) с ответами :   

3                             –   (далее 3 – Rl: нет  S,  S п/натурально)  

3 +                          –  , S полунатурально (нет, , m)   

3 :                           –  ТЦ.  Далее   

                 3            –  Rl,   не является козырем: S, S min, S max.  Далее  3БК – 

контракт, а  

                                      1/ 2 ступень – Блэквуд на  или m (2, 1 или 4, 3 без Д, 3 с Д)   

                 3            –  Блэквуд на :  1 – S (Rl – BW),  2/3/4/5 ступень – S, тузы как выше  

                 4m            –  своя масть, Блэквуд:  1 – 4ка m (Rl – BW как выше), 2/3/4 – 2/3/1 или 4 

Т, 

                                       причём синглетная mД также считается тузом. 

 

3. Борьба с интервенцией.   

     После входа контрой :  торговля полностью сохраняется, причем дополнительно  

–  пас:   предложение контракта с 5+ (и тогда 2БК – ТЦ без ) 

–  RD:   S/Off  в свою масть, приказ сказать 2 (и тогда ОТК может сказать 2, имея  R в ).   

     После входа мастью :   

–  2БК:             Rl  

–  контра:       наказательная   

–  M:               Р/С   

–  4m на 2M:  масть + фит  (в M*)  

–  3m:             НАТ,  F1.              

 

     §9.   Двухцветные открытия 

1. Открытие  2.   

     Это конструктивное открытие (7-11pc), показывающее руку 55+ с  и любой другой 

мастью.  

ОТВ имеет в своём распоряжении следующие назначения:  

–  2:     P/C   

–  3:     P/C, INV+ , если ОТК имеет  

–  3:     конструктивная заявка с длинной   

–  3:     хороший  6-карт, INV  

–  4:     блокирующий подъём во второй масти ОТК  ( ~ ТЦ без )  

–  3NT:   силовой подъём в 4. ОТК запрещено идти выше (после интервенции) до заявки 

ОТВ   

–  3:     подблоковка (не INV, но м.б. и сильной).  ОТК может поднять в 4 с хорошими  65  

–  4:     рука может быть сильной, но ОТК может с 65 идти выше после интервенции   

–  2NT:   Rl, INV+ (но может быть сделана и по тактическим соображениям).   

 

     Торговля после Rl развивается следующим образом:  
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2         2NT  

 

3m :                                  –  NAT.  Тогда  

              3/4m                –  INV    

              2 другие масти  –  ШТ, RF/m (согласно ГШ:  , , , )  о  S  (ответы по НШ).  

После  этого Rl  (не козырная масть) –  Блэквуд  

3/ :                              –  , min /max.  Далее  4/ – RF/  

3NT :                                 –  max, 535m (с неизвестным минором).  Тогда  

              4                      –  RF:  ,   

              4                      –  Rl  ( не является козырем):  , .  Далее Блэквуд (пока на 

миноре)  

4m                                    –  65m, не min.  Далее два BW  (по ГШ)    

 

2. Открытие  2.    

     Оно аналогично открытию 2, но показывает  с минором.  Дальнейшая торговля такая 

же  (3m – P/C, 3 – INV с , 3 – не INV, 4 – P/C, 3NT – силовой подъём в 4, 2NT – Rl). 

Ответы на реле 2NT :  те же самые, только  3 –  53,  3 – 6 и min,  3БК – 56m.  

 

3. Торговля после интервенции.   
После входа мастью:   

–  Dbl:     наказательная    

–  масть: P/C  

–  2NT:    реле  (после входа 2)  

–  cue:    Rl (FG)  о второй масти  (по НШ)  

–  пас:    может быть сильным, если ОТВ подозревает, что ИНТРВ попал во вторую масть 

ОТК.  

               Поэтому ОТК обязан дать контру с 5-кой в масти входа (баланс примерно ясен).   

       После Dbl:   все заявки сохраняют своё значение.  Есть ещё две дополнительные:  

–  пас:   может быть trapping  (поэтому последующие контры ОТВ – наказательные)    

–  RD:   желание играть в своей масти.  Поэтому в секвенции   

               2 - (D) - RD - (пас) \ ?  ОТК говорит:  2 – с минором,  2БК  – с  (!).  А после  

               2 - (D) - RD   ОТК говорит  2БК /3 , имея /. 

 

     §10.   Интервенция 

1. Простой  оверкол.   
  Это заявка в масти, обещающая неплохую пятёрку (не в зоне допускается сильная четвёрка, 

ННhх, если нет подходящей заявки) и силу 8-16рс (11-16 на уровне 2). Ответы:  

– 1NT: держка, 9-13рс. На это: заявки в БК – по балансу; масть экономично – НАТ min (8-

11);  

            масть реверсом (показывает 54) или прыжком (55) – F1;  повторение масти прыжком –  

            INV;  къюбид –  F1 (12+hcp), после чего новая масть – FG, а 2NT – INV в нерегуляре;  

–  2NT  прыжком:   на мажор –  INV+ с 4-картным фитом,  на 1 – инвит (14-15рс);   

–  2NT  без прыжка:   НАТ инвит (10-12),  однако, в торговле  (1) - 2 - (2) - ?  3 – 

борьба за частичку, а 2NT – INV+ с фитом; 

–  поддержка:  до 10рс. С большей силой – через къюбид или через 2NT (после входа 1);  

–  поддержка прыжком:   (полу)блок;   

–  масть прыжком:   масть + фит;  

–  къюбид прыжком:   сплинтер (INV+);  

–  новая масть:   от пятёрки, конструктивно или INV (9-14 рс после оверкола на ур.1 и 8-11 

после входа на ур.2).  На это:  пас – min и терпимость к масти партнёра; фит и заявки в БК – 
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по  балансу; повтор своей масти – min;  новая масть – показывает усиление, если она сделана            

неэкономично;  къюбид – max, F1; 

–  къюбид: F1, 12+hcp (если с фитом, то 10+), после чего ОТВ форсирует  только новой 

.мастью или къюбидом. На къюбид с min повторяется своя масть, новая масть – не уточняет 

силу.  

            С держкой говорим 2NT (10-12) или 3NT (13-16). С max и 6-кой  –  прыгаем на ур.3. 

Если нет натурального къбида (открытие ненатурально), то его роль играет ближайший 

минор. 

 

2. Вход  1NT.    
 

     Это НАТ заявка, показывающая 15-18рс с держкой. Логика дальнейшей торговли та же, 

что и после открытия 1NT, только:  къюбид – Стейман (INV+), 2 – Техас в , Техас в масть 

открытия показывает следующую за ней масть (т.е. если открыли 1, то  2 – Техас в ), 

2NT – НАТ INV. Если было открытие 1, то полностью сохраняется схема торговли с 1NT.  

 

3. Контра.    
 

     Показывает руку:  1) 12-16рс с фитами в остальных мастях (м.б. Нх в m), 2) любые 

17+hcp. Если было открытие 1, то торговля идёт как после открытия 1 (т.е. с негативом 

1, только заявка 2 показывает руку FG, либо ТЦ без , либо сильный ОЦ).  После 

открытий 1:  

–  заявки в БК:   по балансу;  

–  масть:   НАТ, до 8рс;  

–  масть прыжком:   9-11, на уровне 2 м.б. лишь четвёрка. Прыжок в 3m исключает мажор;   

–  двойной и более прыжок:   слабая рука (до 7рс) с длинной мастью  

–  къюбид:   в принципе это FG. Далее NF только 2NT и поддержка.   

 

4. Къюбид  и  2NT:   рассмотрены в описании конвенций.   

 

5. Прыжок в масть / в  3NT / къюбид прыжком:   блок / Гэмблинг / Гэмблинг без держки.  

 

6. Интервенция  на  4-ой  руке.   
1)  В позиции re-open:   

–  контра:   вызывная, сила 9-12 или 16+hcp  (либо 12-15, ТЦ или 44 с хх в масти 

открытия). 

                Далее торговля ведётся на слабый вариант 

–  1NT:   БК, 11-15, держку не обещает.  Далее как после прямого входа 1NT;  

–  прыжок:   сильный (15-17) одноцвет;   

–  остальное:   без изменений.   

2)  В позиции "бутерброда" (когда торговали оба противника):   

–  контра:   хорошая рука (13+ рс) с 44+ в неназванных мастях;  

–  контра на ответ 1NT:   мажорно ориентированная (13+, оба мажора после открытия 1m); 

–  1NT:   несильная рука с 54+ в неназванных мастях;  

–  къюбид в масти открытия:  сильный (15+) ДЦ в неназванных мастях;  

–  къюбид в масти ответа:  натурально (!), 11-16 с хорошей 6-кой;  

–  2NT:   хороший минорный ОЦ с держками.   

    Если ответ НАТ, а открытие ненатурально (типа 1), то в интервенции масть ответа 

считается мастью открытия (т.е. къюбид – ДЦ, сильный или слабый). 

 


